

На първо време Дружеството се задължава да „склучи из помежду членовете един заем от 240 лева“ като едномесечна помощ за редакцията на вестника в лицето на Кремъков и Ангелов. В замяна на това редакцията се задължава да внася 40% от чистия приход на вестника в полза на дружествената каса, за да се изплати въпросния заем от 240 лв.

Освен пропагандирането целта и идеята на дружеството, във вестника ще могат да се пишат, печатат, разглеждат „и разни други въпроси от обществена полза“. Протоколът е съставен в два екземпляра - по един за Дружеството и редактора на вестника Д. Я. Кремъков. Следват печат на БПОД и подписите на председателя Ангел Трендафилов Керелов, Секретар - Васил Костадинов и членове: Никола Вълков, Никола Серафимов, Иван П.Балинов, Димитър Тенчов, Димитър Николов, Петър Герджиков, Атанас Мерджанов, Ангел Вранков, Трендафил Тренов, Димитър Николов, Тодор Колунчев, Тодор Цветанов, Георги Везов, Атанас Ганев, Ангел Чаушев, Васил Домусчиев, Андрей Нещерев, Петър Христосков и Тоско Кормушев.

На 1 юни 1906 г., с отпечатването на брой първи, „Родолюбец“ започва своята тринадесетгодишна история¹⁶. Прегледът на течението на вестника, издаван до 1919 г. в общо 118 броя, очертава както общата картина на общественото и културно развитие в България, така и в частност - на обществото в Батак. Прекъсван за дълго по редица обективни причини, вестникът се появява отново със съхранен облик и съдържание, за да изпълни ревностно и последователно целта на своя издател -Баташко поборник-опълченско дружество. В година първа на „Родолюбец“ - от 1 юни 1906 до 29 март 1907 са отпечатани 19 броя. Вестникът излиза един път седмично, в тираж 2000 бр.. Печата се в гр. Пещера на 4 страници - голям формат. От бр.8 (10 ноем. 1906г.) форматът на вестника е намален. Издава се в печатницата на С. Д. Кацаров в Т. Пазарджик. „Родолюбец“ се разпространява в цялата страна, дори в чужбина. Абонатите настояват за поместване на повече материали от Батак, региона и други краища на България. От бр.18/14 март 1907 г. форматът на вестника отново е увеличен. Следва тригодишно прекъсване в издаването на в. „Родолюбец“ - от 29 март 1907 г. до 20 юни 1910 г. Наличните документи от архива на БПОД, съхранени във фонда на музея, не внасят яснота относно причините. Най-вероятно те са от финансов характер. Но това е времето, в което дружеството укрепва организационно. Осветено е знамето на дружеството. Издадено е и Паметното табло с ликовете на поборниците от Батак. Води се широка пропаганда за набирането на средства за изграждане на „художествен паметник“ на загиналите от цялата страна в Априлското въстание и Руско-турската освободителна война. Узрява идеята за учредяване на благотворителен фонд